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 السؤال الأول :

 ( التالية :        35)  ـاختر رمز الإجابة الصحيحة للفقرات ال

 :2,1معتمدًا الشكل الذي يمثل منحنى ق )س( أجب عن 

 

 

 

 

 

 

① 
3 s

R(س)
− 

 تساوي : 

 جـ( صفر            د( غير موجودة           5ب(               4 أ(

إذا كانت  ②
[ s

0 R(س)


 , فإن قيمة الثابت جـ :=

 د( صفر               6جـ(                   4ب(                 3أ( 

إذا كانت  ③
2 s

7 R(س)


− =

2 s

3 I(س)


  :  فإن ,=

2 s

R(س)) I(س) (س


= − 

 10د(               1-جـ(                13ب(              14-أ( 

④ 2
s

1 3
1 

−

−

س
س

 تساوي : 

 غير موجودةد(             2جـ(               3أ( صفر           ب( 

⑤ 
3

s

8
2 10 

−
+

س
س

 تساوي : 

 د( غير موجودة           8-جـ(            14أ( صفر           ب( 

 

 

 

 

 

  نإذا كا ⑥
2

s

9 (s L 3)


= − , فإن س

 تساوي : مقيمة 

 6د(                   6-جـ(                     9ب(                    5أ( 

 إذا كان : ⑦

 2 <س     ,      س 5ق )س( =       

 2س      ,      س = 2                       

 2 >س        ,       س                         

فإن 
s

R(س)


 تساوي : 

 د( غير موجودة            2جـ(              4ب(               10أ( 

إذا كانت  ⑧
2

R(س)
(5 S)

+
=

+
س

س
فإن  

مجموعة قيم ) س ( التي يكون عندها الاقتران ق غير 

 متصل هي :

 {   5-,  0ب( }                                            { 0,  2-أ( } 

 { 1,  1-{                                            د( }  0,  5جـ( } 

 إذا كان : ⑨

 2 <,     س      1+  2س2ق )س( =      

 2 ≥,      س        3أس +                       

 , وجد قيمة الثابت أ تساوي : 2وكان متّصلا عند س = 

 3-د(                   6جـ(                    1-ب(                    3أ( 
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,  5إذا كان ق . هـ اقترانين متصلين عند س =  ⑩

,  3( =  5وكان هـ ) 

s

18 I(س)) ( )R3)


= + , فإن قيمة      س

 ( تساوي : 5ق )

 3د(                   5-جـ(                   5ب(                    15أ( 

 : 2أحد الاقترانات التالية غير متصل عند س =  ⑪

  1س + 5أ( ق )س( = 

 2 >,     س     2+  سب( هـ )س( =      

 2 ≤س       ,       2س                             

جـ( م )س( = 
1
2
−
−

س
س

 

د( ل )س( = 
4
2

+
+

س
س

 

, وتغيرت قيمة س  1س + 3إذا علمت أن ق )س( =  ⑫

, فإن مقدار التّغير في   4=  2إلى س  0=  1 من س

 قيمة الاقتران ق يساوي :

 4-د(                  12-جـ(                  4ب(                   12أ( 

فجد ميل القاطع المار  3إذا كان ق )س( = س  ⑬

 ( : 8,  2( )  0,  0بالنقطتين ) 

 8د(                     2جـ(                  4-ب(                     4أ( 

حيث  2ن + 3يتحرك جسيم وفق العلاقة ف )ن( =  ⑭

)ن( الزمن , ما السرعة المتوسطة للجسيم , ف المسافة 

 [ : 2,  1في الفترة الزمنية ] 

أ( 
1
3

  5 د(                    3جـ(                    2ب(                  

س فإن 2ظا5إذا كان ق )س( =  ⑮

I

R(س) (I R(س
I 

− +
 

س                                        ب( 2 2قا 5أ( 
1
5

 س 2 2قا 

 س2 2قا  10جـ( صفر                                                 د( 

إذا كان ق )س( =  ⑯
9
س

 ( تساوي :3) , فإن قَ 

 9-د(                     9جـ(                   1-ب(                    1أ( 

 فإن قَ )س( تساوي :  س , 2إذا كان ق )س( = ب  ⑰

 س 2ب 2ب(                                                          2ب 2أ( 

 د( صفر                                                          2جـ( ب 

فإن  3(  1 –س 2إذا كان ص = )  ⑱
w]
s]  = 1عند س 

د(                     3جـ(                   6ب(                    6أ( 
1
6

 

فجد  6 –س 2 أ =,     41+  3إذا كان ص = أ ⑲
w]
s]

 3عند س = 

 12د(                    3جـ(                    6أ( صفر               ب( 

إذا كان ص = ق )س( وكان مقدار التغيّر في قيمة  ⑳

 الاقتران ق عندما تتغيّر س من س إلى س + هـ هو :

 ( : 2فجد قيمة قَ )  2هـ  2س هـ +  3ص =  ∆

 18د(                  12جـ(                    3ب(                  6أ( 

د( فج 4+  2( ) س 2 - س3( إذا كان ص = ) 21
w]
s]  

 عندما س = صفرًا

 6د(                12جـ(                       8ب(              4-أ( 

27( إذا كان ق )س( =22 +    ( :3فجد قَ ) س

أ( 
2
3

جـ(                  6ب(                   
1
6

د(                 
3
4

 

قيمة حرجة  7س + 8 – 2( إذا كان ق )س( = أس23

 , فإن قيمة الثابت أ تساوي : 2عند س = 

 د( صفر                4-جـ(                 2-ب(                   2أ( 

س فإن ميل المماس عند 2 – 3( إذا كان ق )س( = س24

 يساوي : 2س = 

 3-د(                  3جـ(                  10ب(                  12أ( 
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س , أجب عن الفقرتين      12 – 3إذا كان ق )س( = س •

25  ,26 : 

 ( للاقتران قيمة عظمى عند س = ؟25

 2د(               جـ( صفر                   2-ب(                    4أ( 

 ( الاقتران متناقصًا في الفترة : 26

 ( ∞,  2-[                                            ب( ]  2-,  ∞ -أ( ) 

 [ 2,  2-(                                               د( ]  ∞,  2جـ( ] 

, فجد معادلة المماس  3+  3( إذا كان ق )س( = س27

  : ( 4,  1للاقتران المار بالنقطة ) 

 1 –س 3ب( ص =                                   1س + 3أ( ص = 

  7 –س 3= د( ص                               3س + 2جـ( ص = 

ن , جد 6 – 3 ( يتحرّك جسيم وفقًا للعلاقة ف )ن( = ن28

 ثواني من بدء الحركة : 3سرعة الجسيم بعد مرور 

 م / ث 18-م / ث                                                 ب(  18أ( 

 م / ث 21-م / ث                                               د(  21جـ( 

 : 1س + 10 – 2( فترة التزايد للاقتران ق )س( = س29

 ( ∞,  5[                                            ب( ]  5,  ∞ -أ( ) 

 ( ∞,  ∞ -) [                                               د(  5,  0جـ( ] 

 ( إذا كان اقتران الكلفة هو 30

, حيث س عدد الوحدات  2س + س120+  40ك )س( = 

 المنتجة , فإن اقتران التكلفة الحديّة هو :

 س 2+  120س                         جـ( 2 – 160أ( كَ  )س( = 

 س2 – 120س                        د( 2+  160ب( كَ  )س( = 

 السؤال الثاني :

 أ( جد قيمة النهاية في كل ممّا يأتي ) إن وُجدت (

① 
2 3

2
s

s6 s5 s
18 s2 

+ +

−
 

② 
s

2 1
9 s s5
1 s 

−
+
−

 

ب( إذا كان ق اقترانًا متصلًا , وكانت 
3

s

2 (7 s (s) r)


= + −  

2

s

(s5 ((s) r))


+ 

 السؤال الثالث :

أ( جد 
w]
s] : لكل مما يأتي 

① 
2(s3 1)(s5 s) w− + = 

② 2 4 ws5 s =+ 

 6+  2س 2+  3 س=  ع ,       ع 5+  2ع ص =  ③

, فجد قَ  )س(  3 – 2س 2ب( إذا كان ق )س( = 

 باستخدام التّعريف العام للمشتقّة 

 السؤال الرابع : 

 أ( يتحرك جُسيم وفق العلاقة : 

ن , حيث ن الزمن بالثواني , ف  9+  2ن  6 – 3ف )ن( = ن 

المسافة المقطوعة بالأمتار , جد تسارع الجسيم في 

 اللحظة التي تنعدم فيها سرعته 

لواحدة من سلعة معيّنة ب( يبيع أحد المصانع الوحدة ا

دينار , فإذا كانت التكلفة الكلية لإنتاج س  100بمبلغ 

وحدة ف هذه السلعة أسبوعيًا تُعطى بالعلاقة              

, فجد الوحدات  1000س + 60+  2س  0,2ك )س( = 

 التي يجب انتاجها ويبيعها لتحقيق أكبر ربح ممكن 

, فجد كلًا  12 – 2س 6 – 3س 4جـ( إذا كان ق )س( = 

 مما يأتي للاقتران ق :

 اقتران التزايد والتناقص  ①

القيم القصوى ) المحلية , العظمى , الصغرى (        ②

 إن وُجدت
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 السؤال الأول : 

 اختر رمز الإجابة الصحيحة للفقرات التالية :  

① 
s

(s)r


 

                   3ب(                   2أ( +

 1-د(                    1جـ( 

②  
H s

(s)r


     غير موجودة  

   1 د(                3جـ(                  2ب(                  2,1 –أ( 

 جد قيم س التي يكون عندها غير متصل : ③

 2,1 –د(               3,1جـ(               1,0ب(                 0,3أ( 

④ 
2 3

1 s

5 s3 s2 s
−

+ + + 

 4د(                    1-جـ(                    5ب(                     3أ( 

إذا كان الاقترانان ق , هـ كثيري حدود , وكانت  ⑤

0 s

12 (s)r2


=  ,

2

0 s

1 ((s)i7 (s) r))


= فجد  −

0 s

4 (s)i


+ 

 1د(                  3جـ(                    5ب(                    9أ( 

⑥ 
s

8 (l2 s3)


=  , فما قيمة الثابت م ؟  +

 4-د(                  2-جـ(                    2ب(                    4أ( 

 

 

 

 إذا كان : ⑦

 2- ≠,      س      7 - 2س3ق )س( =        

 2-,      س =          4                                

فما قيمة 
s

(s)r


 

 5د(                  4جـ(                   5-ب(                   17-أ( 

ق )س( =         ⑧
s2 4
2 s

−
−

 2- ≥,      س           

 2 <,      س          2م س +                                 

 , فما قيمة م ؟ 2الاقتران متصلًا عند س = وكان 

 3-د(                 2-جـ(                  2أ( صفر                 ب( 

عندها ق )س( أي من الأشكال التالية التي يكون  ⑨

  2متصل عند س = 

 

 

 

 

2 إذا كان  ⑩

5 s
(s)r

s3 s
+

=
−

فإن مجموع  

   قيم س التي يكون عندها الاقتران ق غير متّصل هي : 

{        3-,  0{                                             ب( }  3,  0أ( } 

     { 5-,  3.0{                                     د( }  5.3-,  0جـ( } 

إذا علمت أن مقدار التغير في الاقتران                         ⑪

 ( وكانت 6( إلى )  1عندما تتغيّر س من )  20ق )س( = 

 (  6, أوجد ق )  7( =  1ق ) 

 7د(                  6جـ(                    13ب(                    27أ( 
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 3 ≤,      س         1 - 2ق )س( =           س ⑫

 3 >,      س         2س + 2                              

 ؟5إلى2منفما معدل التغير للاقتران ق عندما تتغيّر س 

 5د(                   3جـ(                   3-ب(                    5-أ( 

ميل القاطع المار معتمدًا على الشكل المجاور , ما  ⑬

 ( ( 4, ق ) 4) ( ( 1, ق ) 1بالنقطتين ) 

 3جـ(             1أ( 

 5د(           2ب( 

س , فإن 5 2إذا كانت ق )س( = جا  ⑭

u

(s)r (u)r
s u 

−

−
 تساوي : 

 س5س جتا5 2جا 3س                     ب( 5س جتا5جا10أ( 

 س5س جتا 5جا 10س                                 د( 5جا3جـ( 

إذا كان  ⑮
2[

w
2

حيث جـ عدد  فإن صَ  تساوي ,=

 ثابت :

2جـ س          ب(  2أ( 

[2
s
−

 د( صفر         2جـ  –جـ(          

 ,  1-( = 1, هـَ  ) 2( = 1, قَ  ) 5( = 1إذا كان ق ) ⑯

 ( تساوي :1هـ (َ  ) ×فإن ) ق  4( =  1هـ ) 

 4د(                      3جـ(                    2ب(                     1أ( 

حيث م عدد ثابت , فجد    2م س 2إذا كان ق )س( =  ⑰

 12( = 1قَ  )م إذا علمت أنّ 

 1د(                       3جـ(                    2ب(                    4أ( 

⑱ 
i

(2)r (i 2)r
i 

− +
= 

 (0(           د( قَ  )0(         جـ( ق )2(          ب( قَ  )2أ( ق )

 فجد  6s ق )س( = إذا كان ⑲
9 s

w]
s]=

        

جـ(                 3ب(                    1أ( 
1
18

    6د(              

 إذا كان ق , هـ اقترانين قابلين للاشتقاق وكان  ⑳

فما قيمة  , 3=( 2, هـَ  ) س7=  )س( هـ, 5ق )س( + 

 (؟2قَ  )

 8-د(                   4-جـ(                  4ب(                   8أ( 

  , 70( =2, هـ ) 5, قَ  )س( =  9( = 2إذا كان ق ) ⦁

 : 22,  21  , أجب عن الفقرتين 6( = 2هـَ  )

 : َ (2هـ ( )3ق + 2. ما فيمة ) 21

 د( صفر                 39جـ(               28ب(                 4-أ( 

 ( :2هـ (َ  )3ق + 2. ما قيمة ) 22

 4-د(                  39ب( صفر             جـ(                28أ( 

, وكان ميل  5+ م س +  2س4. إذا كان ق )س( = 23

,  20يساوي  2المماس لمنحنى الاقتران عندما س = 

 فما قيمة م ؟ 

 36-د(                 36جـ(                 4-ب(                  4أ( 

. إذا كان 24
1 s2

(s)r
4 s5
+

=
−

, فجد ميل المماس  

 (  3,  1عند ) 

د(              3جـ(               13-ب(                 13أ( 
1
13 −

 

, فإن معادلة  7( = 1, قَ  ) 3( = 1. إذا كان ق )25

 : 1المماس لمنحنى الاقتران عند س = 

 ( 3-) س 7=  1 –(                 ب( ص 1-)س 7=  3 –أ( ص 

  3 –= س  7 –(                   د( ص  1-) س 3=  7 –جـ( ص 

جد . يتحرّك جسيم على خط مستقيم وفقًا للعلاقة 26

 التسارع :

 : 5+  4ن  – 3ن 4ف )ن( = 

 2ن 12 –ن 24ن                                 ب(  12 – 24أ( 

 2ن  4 –ن 12د(                           2ن 12ن + 24جـ( 
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معتمدًا على الشكل الذي يمثّل منحنى الاقتران ق ,  ⦁

 : 28,  27أجب على الفقرتين 

 . ما قيم س الحرجة ؟27

  2,  1,  1-ب(                    1أ( 

  1,  1-د(            2,  1-جـ( 

 الفترة التي يكون عندها الاقتران متناقص ؟ب. 28

 [ 1,   ∞)[                                ب(  2,  1-أ( ] 

 [ 1-,   ∞)( د                             ( ∞,  2جـ( ] 

 , فجد الايراد الحدي : 50س + 100. إذا كان ع = 29

               5س+100ب(                                                       100أ( 

 س200د(                                      50س + 200جـ( 

, فإن  24+  2س6 – 3س4. إذا كان ق )س( = 30

 للاقتران تساوي : المحلية القيمة الصغرى 

 د( صفر                  1جـ(                22ب(                  24أ( 

 السؤال الثاني :

 أ( جد قيمة النهاية في كل مما يأتي ) إن وجدت (

① 
3

3
s

27 s
s9 s 

−

−
 

② 
s

1 1
s2 2 s
2 s 

−
+

−
 

 2 <أ س + ب       ,      س 2        س( ب( إذا كان ق )

 2,      س =               8                                               

 2 >ب س      ,      س 3+  2أس                                    

 , فما قيمة أ , ب ؟ 2وكان ق )س( متصلا عند س = 

 

   

 السؤال الثالث : 

[  4,  2أ( إذا كان معدل تغير الاقتران ق على الفترة ] 

, فجد معدل  3ق )س( + 2( ,وكان هـ )س( = 5يساوي )

 [  4,  2تغير هـ على الفترة ] 

ب( جد 
w]
s]

 لكل مما يأتي : 

① 
24 s

w
2 s3
−

=
+

 1عندما س =  

, فجد  1س+3م =   ,  3 – 2م4+  3ص = م ②
w]
s]

 

 1عندما س = 

③ 5 ws2 3  1عندما س =  −=

س , فجد قَ  )س( 2 – 3س3جـ( إذا كان ق )س( = 

 باستخدام التعريف العام للمشتقة

 السؤال الرابع :

ن , حيث 3 – 3يتحرك جُسيم وفقًا للعلاقة : ف)ن( = نأ( 

ف المسافة التي يقطعها الجُسيم بالأمتار , ن الزمن 

بالثواني , جد سرعة الجُسيم عندما يكون تسارعه 

 2م/ث12

وحدة أسبوعيًا في س ب( إذا كان الربح الناتج من بيع 

 إحدى الشركات يُعطى بالعلاقة :

وبيعت الوحدة  دينار , 300 –س 150+  2س-ر )س( = 

دينار , فجد عدد القطع التي يجب  100الواحدة بـ 

 انتاجها لتحقيق أقل تكلفة ممكنة

, فجد كلًا مما  5س + 3 – 3جـ( إذا كان ق )س( = س

 يأتي للاقتران ق :

 فترات التزايد والتناقص ①

القيم القصوى المحليّة ) العظمى والصغرى ( إن  ②

 وُجدت

I  
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I  

2
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   السؤال الأول :

 اختر رمز الإجابة الصحيحة للفقرات التالية :       

معتمدًا الشكل الذي يمثل منحنى ق )س( أجب عن  ⦁

 ( : 3,  2,  1الفقرات ) 

 

 

 

① 
s

3 s2 (s)r


+  تساوي : +

 2د(                 3جـ(                 4ب(                   5 أ(

② 
s

(2 )r (s)r3


− + 

 5د(                7جـ(                   9ب(                 11أ( 

 نقاط عوم الاتّصال :  ③

               2,  0,  2-( ب                                    2,  2-أ( 

 2,  1د(                                       1,  0جـ( 

④ 
s

6 (s)r3


− =  ,
s

(s)i
4

2 

− =   

فما قيمة 
s

(s)i (s)r3
1 s 

−

+
 ؟ 

  2–د(                  2جـ(                      1-ب(                    1أ( 

 إذا كان : ⑤

 أ ≤,     س         3س2ق )س( =      

 أ >,      س         54-                      

وكانت 
H s

(s)r


 موجودة , فإن قيمة أ تساوي : 

 9-د(                 9جـ(                   3-ب(                   3أ( 

 

 

 

 إذا كان : ⑥

 ص ∈س    ,           1س + 4ق )س( =      

 ص ∌,      س         1 - 2س                       

 غ.مد(                3-جـ(                 11-ب(                   8أ( 

لو كانت  ⑦
s

3
6 (s)r

4 

=  ,

s

(s)r
11 ( H3)

2 

=  فإن قيمة أ تساوي : −

 20د(                  15جـ(                   5ب(                  10أ( 

س , فإن 4+  2ق )س( = س إذا كان ⑧

s

3 (s)r
1 s 

+
=

+
 

 جـ( صفر               د( غ.م               2-ب(                   2أ( 

إذا كانت  ⑨
2

H s

7 2 s4 s


= + , فإن قيم  +

 الثابت أ تساوي :

 {   1,  7-{                                              ب( }  1,  5-أ( } 

 { 7,  0{                                            د( }  2,  3-جـ( } 

2إذا كان  ⑩

2 1
(s)r

s (2 s)
+ =

−
فإن قيم  

 س التي يكون عندها الاقتران غير متصل :

 {   3,  0{                                              ب( }  2,  0أ( } 

 { 9-,  0{                                            د( }  9,  0جـ( } 

 إذا كان : ⑪

 1 <أ              ,     س  -س 5ق )س( =      

 1 ≥,      س       7+   2ب س                       

وكانت 
s

1 (s)r


, وكانت  =
s

(s)r


 

 موجودة , فإن قيمة الثابتين أ , ب على التّوالي :

 6-,  4-د(          6,  4جـ(          6-,  4ب(           6,  4-أ( 

 " 3إمتحان مقترح " 

3 

2 

1 

 
2    1      -1   -2 

 

I         I            I         I 

 

+ 

- 

فجد 
s

(s)r

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مستعينًا بالجدول , فإن  ⑫
2

3 s

(2 s3 (s) r)
+ 

+ − 

 

 

 20د(                  18-جـ(                 18ب(                   2أ( 

 (  7,  3يمر بالنقطتين أ ) إذا كان ق )س(  ⑬

( , فإن  3-( , وكان ميل القاطع أ ب يساوي )  ل,  1-ب ) 

 قيمة ل تساوي :

 13د(                    12جـ(                  19ب(                   11أ( 

يتحرك جسيم وفقًا للعلاقة ل = ف )ن( , حيث ن  ⑭

) ف ( المسافة المقطوعة بالأمتار , وكان , الزمن بالثوان 

, فالسرعة المتوسطة للجسم  4( = 1, ق ) 12( = 3ف )

 [ ثانية ؟ 3,  1في الفترة الزمنية ] 

 م/ث16 م/ث        د(  8م/ث        جـ(  4م/ث        ب(  2أ( 

[  3,  1التغير ق )س( في الفترة ]  ا كان معدّلإذ ⑮

فإن معدّل  2, وكان هـ )س( = ق )س( + س 4يساوي 

 [ يساوي : 3,  1التغيّر في الاقتران هـ )س( في الفترة ] 

 8د(                    8-جـ(                   4ب(                     2أ( 

⑯ 
0 i

(i 5)r (5)r
i 

+ −
 

                  (5قَ  )ب(                                                    (5ق )أ( 

 (5) َ ق –د(                                               (5ق ) –جـ( 

كان ميل و,  5+ م س +  2س4إذا كان ق )س( =  ⑰

,  20يساوي  2قتران عندما س = لمنحنى الاالمماس 

 ؟فما قيمة الثابت م 

 36-د(                36جـ(                   4-ب(                 4أ( 

2إذا كان  ⑱

3
(s)r

(1 s2)
=

+
فإن  

1 u

(1)r (u)r
1 u 

−

−
 تساوي : 

أ( 
4
9
−

ب(          
18
81
−

جـ(          
36
81
−

 30د(          

إذا كان  ⑲

2 31 1
8 s2 s s (s)r

2 3
+ − + , فإن  =

 أصفار المشتقة الأولى هي :

 {  1-,  2{                                              ب( }  1,  2-أ( } 

 { 0,  1{                                              د( }  0,  2جـ( } 

 4, فإن قَ  ) س ( =  4س (  – 2علمت أن ص = ) إذا  ⑳

 ؟فجد قيمة س 

 3د(                   2جـ(                    2-ب(                   3-أ( 

 1-( =  3,  هـَ  )  6( = 3,  قَ  )  2-( = 3ق )( إذا كان 21

), فما قيمة  4( = 3هـ ) ) ( )r3
i

 ؟ 

أ( 
13
8

ب(                 
11
8

د(               2جـ(               
11
6

 

( إذا كان 22
5

0 s (s)r
s

 , فجد معادلة  =

  1المماس لمنحنى ق عندما س = 

 5 –س 10ب( ص =                           10س + 5-أ( ص = 

 10 -س 5-د(                            10س + 5جـ( ص = 

جتا س قا س , فإن  5ص = ( إذا كان 23
w]
s]

 تساوي : 

 ظا س5د(             صفرجـ(          5-ب(           جا س 5-أ( 

للاقتران ق س فإن 6 + 2( إذا كان ق )س( = س24

 قيمة صغرى عندما س =

 3د(                 صفرجـ(                  3-ب(                  2-أ( 

 12( = 2, وكان قَ  ) 2م س  – 2إذا كان ق )س( = ( 25

 , فجد م :

 2–د(                 6جـ(                  3-ب(                    4-أ( 

معتمدًا على الشكل المجاور الذي يمثل منحنى  ⦁

 27,  26المشتقة الأولى للاقتران ق , أجب عن الفقرتين 

  الآتيتين :

 

 ( قيم س الحرجة للاقتران ق ؟26

 2,  4-ب(                 1,  3-أ( 

 1,  0,  3-د(         2,  0,  4-جـ( 

 2,9 2,98 2,99 3 3,01 3,03 3.05 س

 3,86 3,9 3,99  5,001 5,01 5,111 ق )س(

 

-1 

-2 

 

   2   1   -1  -2  -3  -4 

 

I         I      I           I      I      I 

-

- 
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للاقتران ق عندها قيمة ما قيمة س التي يكون ( 27

 عظمى محليّة ؟

 2د(                    1جـ(                   3-ب(                  4-أ( 

إذا كان د )س( هو الايراد الكُلي , ك )س( التكلفة ( 28

 الكلية , فإن الربح ر )س( يكون أكبر ما يمكن عندما :

 ب( دَ  )س( = رَ  )س(   أ( كَ  )س( = رَ  )س(                       

 )س( = ك )س(جـ( كَ  )س( = دَ  )س(                        د( د 

فإن الاقتران ق  3س – 2س3إذا كان ق )س( = ( 92

 متزايدًا للفترة :

                              ( ∞,  2] ب(                      [             0,  ∞-)أ( 

                                                                  ( ∞,  2[ , ]  0,  ∞-)( د                                [ 2,  0جـ( ] 

قيمة  2س  3 – 3إذا كان للاقتران ق )س( = أ س ( 30

 , فإن قيمة أ تساوي : 1صغرى محلية عند س = 

 3-د(                    2جـ(                    3ب(                  2-أ( 

 السؤال الثاني :

 أ( جد قيمة النهاية في كل ممّا يأتي ) إن وُجدت (

① ( ) 2
s

1 1 1
2 s 4 s 

−
−

 

② 
2 3

2
s

s3 s2 s
s12 s4 

− −

−
 

 2 <+ ب       ,      س  2أ س         إذا كان ق )س( ب( 

 2,      س =              14                                              

 2 >ب             ,      س 2 - س                                     

, فجد قيمة كل  2عندما س = وكان الاقتران ق متصلًا 

 من الثابتين أ , ب 

,  7جـ( إذا كان ق , هـ اقترانين متصلين عندما س = 

, فبيّن أن  3( =  7, هـ )  12( =  7وكان ق ) 

s

2 (s)r
1

s (s)i 

−
=

+
 

 

 س 2د( إذا كان ق )س( = 

 2 <,     س      1+  2هـ )س( =       س 

 2 ≥,     س       3 –س 5                       

وكان ل )س( = ) ق + هـ ( )س( , فابحث في اتّصال 

  2الاقتران ل عندما س = 

 السؤال الثالث :

إذا كان أ( 
2

1 s (s)r
1 s

 =
−

 , فجد  

 قَ  )س( باستخدام تعريف المشتقّة 

جد ب( 
w]
s]

 لكل مما يأتي : 

23+  4(  3س  – 9ص = )  ① s+ 

ص =  ②
1 s2

3 s
3 s
+


−

 

ص =  ③
21 s4 u u u+ = − 

 ( يتحرك جُسيم على خط مستقيم وفق الاقتران جـ

, حيث ف : المسافة التي  5+  2ن – 3ف )ن( = ن

يقطعها الجُسيم بالأمتار , ن : الزمن بالثواني , جد 

 ( 2م / ث  10سرعة الجُسيم عندما يكون تسارعه ) 

 ( جد معادلة المماس لمنحنى الاقتران د

ق )س( = 
3

1 s2+
 ( 3,  0عند النقطة )  

 السؤال الرابع : 

 , فأجب عما يأتي : 3س –س 48إذا كان ق )س( = أ( 

 جد فترات التزايد والتناقص للاقتران ق  ①

جد القيم العظمى والصغرى ) إن وجدت ( للاقتران  ②

 ق )س( 

وجد مصنع لإنتاج أجهزة إلكترونية أن التكلفة ب( 

الكلية بالدينار لإنتاج س من الأجهزة أسبوعيًا تُعطى 

, فإذا بيع الجهاز  300س + 50بالاقتران ك )س( = 

س ( دينار , جد قيمة س التي  – 200الواحد بسعر ) 

 تجعل الربح الأسبوعي أكبر ما يمكن ؟

 ت ـــهـــ ـتــــانـ
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 السؤال الأول :

 ( التالية :        35)  ـاختر رمز الإجابة الصحيحة للفقرات ال

 :2,1أجب عن  , هـق  يينمعتمدًا الشكل الذي يمثل منحن

 

 

 

 

① ( )2

s

s6 ((s)i) (s)r5


= + − 

 17د(                  14جـ(                  12ب(                  20 أ(

② 
s

(s)r3
(s)i



= 

 2-د(                 10جـ(                   12ب(                    2أ( 

③ 
4 s

5 5 sH


=  , فإن قيمة الثابت ) أ ( = +

 5-د(               25جـ(                    5ب(                    4أ( 

, فإن  3إذا كان ق )س( = س  ④

2 s

(2)r (s)r
2 s 

−
=

−
 

 2-د(                  2جـ(                 12ب(                   12-أ( 

 5( = 2إذا كان ق , هـ اقترانين متصلين , وكان ق ) ⑤

  , وكانت
s

41 ((s)i4 (s) r)


=  فإنّ +

 ( =2هـ ) 

 12د(                   9جـ(                   3ب(                       1أ( 

 

 

 

 

 

  نإذا كا ⑥
2

l s

32 (12 s6 s2)


= + − 

 : الثابت ) م ( تساويفإن قيمة 

                    { 2-,  5} ب(                    {                5-,  0} أ( 

 { 5,  1} د(                   {               0,  2-} جـ( 

⑦ 
2

2
2 s

(5 s3) 16

9 s 

− +
=

+
 

 أ(
17
13

 6-د(                 6جـ(                    3ب(                 

س , فإنّ 2ق )س( =  إذا كان ⑧
3

2 s

(32)r (s) r
2 s 

−
=

−
 

 جـ( صفر              د( غ.م               96ب(                 48أ( 

 إذا كان : ⑨

 2 <,      س      5+  2ق )س( =        س

 2,      س =          14                              

 2 >,       س           3                               

فإن 
s

(s)r


= 

 غ.مد(                   30جـ(                14ب(                 3أ( 

إذا كان ق )س( =     ⑩
38 s

4 s2
−
−

 2 ≠,     س   

 2 =,      س        2ك  6                                            

فإن قيم الثابت )ك( التي تجعل الاقتران ق )س( متصلًا 

 هي : 2عندما س = 

 2-,  2د(                 1-جـ(                1ب(                1-,  1أ( 

 " 4إمتحان مقترح " 
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إذا كانت  ⑪
H

(s)r
2 s

=
+

وكان معدّل التغير  

( 0عندما تتغيّر )س( من ) ( 1-للاقتران ق )س( يساوي ) 

 ( , فإن قيمة الثابت ) أ ( تساوي :3إلى )

 20د(                  15جـ(                 10ب(                    5أ( 

بالاعتماد على الرسم المجاور الذي يمثّل منحنى     ⑫

 [ 3,  1ق )س(,فإن معدل التغيّر في الاقتران في الفترة] 

                  1ب(                   صفرأ( 

 3د(                      2جـ( 

= ق )س( وكان مقدار التغيّر في قيمة  صإذا كان  ⑬

 الاقتران ق )س( عندما تتغيّر )س( من )س( إلى ) س+هـ( 

 س هـ , فإنّ قَ  )س( =6 – 2هـ 3ص =  ∆

            س6-ب(                                                         س6أ( 

 2س6-د(                                                     2س6جـ(  

6إذا علمت أن   ⑭ (s)rs , فإن  =

0 i

(9)r (i 9)r
i 

− +
= 

  1 د(                    6جـ(                    2ب(                  4 أ(

ذا كانت إ ⑮
2(s)l s

(s)r
3

 ت :, وكان=

  
1

3 (2)l (2) l
2

= (2), فإن  = r= 

أ( 
2
13

  ب(             
13
2

جـ(             
14
3

د(            
2
13
−

 

  س , فإن 5جا  2ص = سإذا كان  ⑯
w]
s]

=  

 س5س جتا2س + 5جا 2س5أ( 

 س5س جا2 –س 5جتا 2س5ب( 

 س5س جتا 2 –س 5جا 2س5جـ( 

   س5س جا2س + 5جتا 2س5د( 

 

, فإن  4(  3س  – 9ص = ) إذا كان  ⑰
w]
s]

= 

                                                         3(  3س – 9( )  2س12) أ( 

 (                                                         3س – 9( )  2س12) ب( 

                                                       3 ( 3س – 9( )  2  س12 -) جـ( 

 (                                                          3س – 9س ( ) 12)  د(

 ( = 1, فإن قَ  )  2(  1 – 3س2ق )س( = ) إذا كان  ⑱

 12 د(                 12-جـ(                  1ب(                    1-أ( 

, عندما تتغيّر  3س 3ما قيمة تغيّر الاقتران ص =  ⑲

 : 1-س =  ∆بمقدار  2=  1)س( من س 

 1-د(                    3جـ(                    21-ب(               21أ( 

س ( , فإن قيم )س(  – 6ق )س( = س ) إذا كان  ⑳

 ( هي : 4التي تجعل ميل مماس الاقتران يساوي ) 

 5د(                  1جـ(                    2ب(                  4أ( 

الاقتران ق )س( ت معادلة المماس لمنحنى ( إذا كان21

 ( = 1-فإن قَ  )  1س + 5هي ص =  1-عند س = 

 5-د(                   5جـ(                4-ب(                    1أ( 

,  2ن + 3+  2يتحرّك جسيم بحيث أن ف )ن( = ن ( 22

, أ [ تساوي السرعة  1وكانت السرعة المتوسطة في ] 

   , فإن قيمة ) أ ( تساوي : 5اللحظية عند ن = 

 9 د(                4-( جـ                9-ب(                   ( صفرأ

( إذا كان 23
3s ; (s)r=  حيث(; عدد ثابت ,  (

فإن 
0 i

(s)r (i s)r
i 

− +
= 

أ( 
3 ب(                                                    ;

3 ;3     

جـ( 
3s د(                                          3;

2s ;3 

قيمة  2س + 12 – 3أس ق )س( = للاقتران ( إذا كان 24

 , فإن قيمة الثابت ) أ ( تساوي : 2حرجة عند س = 

 1-د(                  2- جـ(                 2ب(                      1أ( 

معتمدًا الشكل المجاور الذي يمثّل منحنى المشتقة  •

 : 27,  26,  25الأولى للاقتران ق , أجب عن الفقرات 

 التي يكون فيها الاقتران ق متزايدًا ؟ة ما الفتر( 25

 ( ∞, ∞ -) [           ب(  2-,  ∞ -أ( ) 

 [ 0,  ∞ -) [            د(   2,  2-جـ( ] 
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ما قيمة س التي يكون للاقتران ق عندها قيمة ( 26

 عُظمى محليّة ؟

  2د(                    1ب( صفر                 جـ(                   2-أ( 

 ما قيمة ( 27
0 i

(1)r (i 1)r
i 

− +
 

 4د(                  2جـ(                      3صفر                ب( أ( 

( , فإن فترات  2س  – 27إذا كان ق ) ن ( = س ) ( 28

 التزايد للاقتران هي :

[           3,  3-[                                             ب( ]  3,  1] أ( 

 [ 3,  2-[                                          د( ]  2,  1-جـ( ] 

إذا كان د )س( اقتران الايراد الكلّي , وكان ك )س( ( 29

 اقتران التكلفة الكليّة فإن الربح الحدّي هو :

 كَ  )س( –س(                        ب( دَ  )س( ك ) –د )س( أ( 

 كَ  )س(                   د( دَ  )س( + كَ  )س( ×جـ( دَ  )س( 

 كان اقتران التكلفة الكليّة ( إذا 30

, فإن قيم )س(  2س 0,001س +  0,2 – 300ك )س( = 

 التي تجعل التكلفة أقل ما يمكن تساوي : 

 100د(                 25جـ(               50ب(                   10أ( 

 السؤال الثاني :

2إذا كان أ( 

s3 6
(s)r

10 s3 s
−

=
− +

, فأجب عمّا  

 يأتي :

 س ( التي تجعل ق )س( غير متّصل جد قيمة ) قيم ①

جد  ②
s

(s)r


 

  2س – 4هـ )س( = ب( إذا كان 

 3 <,      س        2 –س 4ل )س( =           

 3 ≥,      س        1+  2س                          

فابحث في اتصال  ل )س( , ×وكان ق )س( = هـ )س( 

  3الاقتران ق )س( عند س = 

 

  1 <+ ب     ,      س  2أ س 2   ق )س( =     جـ(  إذا كان  

 1,      س =               7                                                     

 1 >,     س      6 -ب 4 – 2س                                           

فجد قيمة كل من الثابتين أ , ب التي تجعل الاقتران ق 

 1متصلًا عند س = 

 السؤال الثالث :

أ( جد 
w]
s] : لكل مما يأتي 

   س 3جا  2ص = س  ①

② wu u 1 u =+ 

ص = ق )س( وكان مقدار التغير في قيمة ب( إذا كان 

إلى ) س + هـ( الاقتران ق )س( عندما تتغير س من )س( 

 س هـ , فجد قَ  )س(  6 – 2هـ  3ص =  ∆هو 

 جـ( إذا كان معدل التغيّر في الاقتران في الفترة 

 س4ق )س( +  3( , وكان هـ )س( = 4يساوي )[  5,  2] 

 [ 5,  2فجد معدّل التغيّر في الاقتران هـ في الفترة ] 

د( إذا كان ق )س( = 
1

1 s+
( باستخدام 2فجد قَ  ) , 

 تعريف المشتقة الأولى عند نقطة 

 السؤال الرابع : 

 جد معادلة المماس لمنحنى الاقتران أ( 

2 (s)r6 s3  ( 3,  1عند النقطة )  +=

, فجد فترات  4+  2س 3 – 3= سب( إذا كان ق )س( 

 الاقتران التزايد والتناقص لهذا

ان التكلفة الكلية  لعاب أطفال( وجد مصنع لإنتاج أـج

 ة أسبوعيًا تُعطى بالاقتران لإنتاج س لعب

, فإذا بيع الجهاز الواحد  200س +  60ك )س( = 

وأن الربح الناتج من بيع س س ( دينار ,  – 200بسعر ) 

 , جد الايراد الحدي 65س + 20+  2س 20,لعبة هو 

 

 ت ـــهـــ ـتــــانـ


















